

员工猝死赔偿引纠纷 调解员及时劝解迅速结案

职工在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡是否属于工伤?如何赔偿?去年9月,丹灶联沙社区发生一宗员工意外猝死赔偿纠纷案件,由于介入及时,处理迅速,结果圆满。

员工病发猝死 家属上门讨公道

2017年9月14日,镇司法所接报,联沙社区某厂企(下称:涉事公司)一名员工在工作岗位上猝死。死者黄某(化名),当天下午5点左右,黄某在工作岗位上突然晕倒不省人事,同事立即拨打“120”求救,120救护人员赶到后,抢救无效死亡。

事发后,派出所立即赶到并封锁现场,经医院鉴定结果,黄某为突发性猝死,为防止事态扩大,死者遗体被安排送往殡仪馆。死者家属获悉后,当天晚上便赶到丹灶,并于次日辨认遗体、深入了解情况。家属认为,用人单位应该承担主要责任,需要赔偿。

事件发生后,联沙社区迅速介入案件,等家属们心情平静下来之后,社区调解员冼童辉召集了涉事公司负责人、死

者家属代表、镇司法所领导及驻村律师等人,共同进行调解。

病发身亡属工伤 赔偿金额引纠纷

工伤保险条例规定,职工在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的应当认定为工伤。那么,职工在工作时间非因工作原因,而

是突发疾病死亡,是否构成工伤?

“黄某当天下午上班时,晕倒现场并抢救无效宣告死亡。按照《工伤保险条例》规定,职工在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的视同工伤。”驻村律师廖善国在事件发生后,首先向家属及涉事公司负责人解释,



这属于工伤。法律关系明确后,这起工伤案件正式进入调解阶段。

“在上班时去世的,人又在单位,因工死亡,应该赔偿足够金额。”在调解过程中,家属方提出了130余万元赔偿金的诉求。这一诉求刚提出,就被涉事公司拒绝了。“虽然人因工死亡应赔偿,但赔偿也应该按法律标准来算。”公司负责人表示,只愿意承担法律要求的一次性死亡赔偿金、丧葬补助费及赡养费,总共83万元。

赔偿数额相差太大,双方又都坚持己见,互不相让。由于多次调解未果,死者家属一度情绪激动,甚至到事发现场闹事,严重扰乱涉事公司正常的生产经营,致使当日全厂停工。

调解员寻找突破口 从“情”“理”入手解决

“如果这件事情处理不好,容易造成更严重的后果。”廖善国毫不敢掉以轻心,一阵苦思,他与社区调解员冼童辉商量并决定将家属方的过激行为,即“在涉事公司闹事导致全厂停工”触犯具

有刑事责任的“破坏生产经营罪”作为突破口。

“现在的当务之急是安顿好亡者。”这一边,廖善国给家属采用算“成本账”的方式,讲解《劳动法》《合同法》等相关法条。另一边,冼童辉与涉事公司负责人收集家属闹事的监控视频,作为证据留底,制止家属再次做出过激行为,同时以案释法、以情说法,从“情”“理”方面作为突破口,使死者家属的情绪恢复并正视问题。

动之以情,晓之以理,调解员做完这头的思想工作,又找那头,梳理出双方的分歧和共同点,再针对性地进行调解。

经过近7个小时调解,最后,双方当事人赔偿金额及支付方式上达成一致意见:该公司分两笔向黄某家属支付丧葬补助金、死亡补助金以及亲属抚恤金等共计88万元。首笔金额44万元,由双方当事人签订协议后当场支付给黄某家属;第二笔金额44万元,等黄某家属处理完黄某身后事宜后一次性付清。家属方也表示接受,为此次纠纷画上句点。

撰文/陈雅静

家庭医生上门看诊 中风失声老人写信道谢

“叹水难吃东西难,多谢你们。”5月29日,70多岁的黎伯用左手写下歪歪斜斜的三行“情书”,感谢罗行站家庭医生团队上门看诊的问候之情。

当天,罗行站家庭医生在黎伯所在的村居开展健康体检活动。考虑到黎伯由于中风导致生活无法自理,在体检活动结束后,罗行站家庭医生团队入户随访黎伯家,为黎伯测量血压及提供饮食健康指导。

“‘叹水难吃东西难’是指黎伯说不出话,因为中风导致吃东西也很不方便。”罗行站家庭医生团队的梁医生解释道。据了解,三年前黎伯中

风后,导致右手偏瘫、说话吃力。

针对黎伯右手偏瘫的情况,罗行站家庭医生团队指导照顾黎伯的家人学做按摩手指法,平时多为黎伯按摩手指和腿部,并建议黎伯多用保健球活动手指。梁医生表示,手部有丰富的神经末梢,按摩手指有利于刺激神经末梢感受器,通过神经反射来调节内脏的功能,起到良好的保健作用。

进入夏季,老年人常会遇到头晕、消化不良、食欲不振等问题,为此,罗行站家庭医生团队成员的吕护士为黎伯提供健康饮食指导。吕护士建议黎伯应保

持愉快的情绪,切忌暴喜伤心,夏季饮食宜清淡。此外,吕护士将卫生宣教和家庭医生签约服务结合,向黎伯一家推广家庭医生服务。当天,黎伯一家立刻签约家庭医生。

据介绍,签约家庭医生服务后,服务站可为街坊提供14项公共卫生服务,并为他们提供优先就诊、优先转诊等服务。“有了家庭医生看病都方便许多,像我爸(黎伯)腿脚不便,家庭医生就会上门看诊,感觉很贴心。”黎伯儿子点赞道。

撰文/肖越群
通讯员 刘喜容 吕惠珍

丹灶一企业会计 被骗48万元

现今使用微信、QQ等通讯工具虽方便,但屏幕后面除了是善意的朋友,也可能是电信诈骗分子。近日,丹灶镇一企业会计因被诈骗分子冒充客户要求退保证金,被骗48万元。

纵观这类电信诈骗案件,我们不难看出,事主之所以被骗,一方面是因为诈骗分子利用了微信、QQ等常用而又难以核实对方身份的通讯工具冒充客户、老板以及销售人员等。更重要的是,受害人往往缺乏必要的安全防范意识,在遇到不确定身份的人没有第一时间采取有效措施进行查证,而是选择了盲目相信。而对于这些人提到的涉及转账、汇款等要求时,也是

毫无警惕。

丹灶警方提醒,在通信软件飞速发展,且电信诈骗手法层出不穷的今天,网上交流一旦涉及金钱交易,需保持十分谨慎。市民需注意以下五点:

- 1.如需网上贷款要核实清楚各方面信息,确认真伪及对方身份的真实性,切勿轻信非正常渠道的业务办理;
- 2.不要主动猜测对方身份,不要盲目答应对方要求;
- 3.不轻易提供个人身份信息和银行卡信息,不提供密码和验证码;
- 4.合理规划自己的消费,坚持理性消费和适度消费;
- 5.如难分真假,请立刻联系警方或相关合法部门咨询。

撰文/吴玮琛
通讯员 何玮如 李健威